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Vänster) Beräkna 
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1  + i  (svaret ska ges på formen a+bi). 

Facit . –1 

Förslag  till lösning. 

Vi betecknar basen iz
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1 += och skriver det om på exponentform ϕirez =   där 
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=+== zr  och zarg=ϕ . Då z ligger i första kvadranten och 
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cos ==
r

ϕ  är °= 60ϕ . Nu kan vi beräkna  

=°⋅+°=== ° 900sin900cos1 900151515 ieerz iiϕ  
101)180sin()180cos()1803602sin()1803602cos( −=⋅+−=°⋅+°=°+°⋅⋅+°+°⋅= iii  

 
Alternativt sätt – se lösningen till högerversionen. 
 
 

Höger) Beräkna 
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2  − i (svaret ska ges på formen a+bi). 

Facit . –1 

Förslag  till lösning.  

Lägg märke att iiiii −=−−=+⋅⋅−= −
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och att 
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−=−= − ii . Således ( ) 11
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−=−=  −= − ii  

 
Alternativt sätt – se lösningen till vänsterversionen. 
 
 
  


